

2020年南通市经济运行情况出炉

主要经济指标数据好于预期

昨天,南通市统计局、国家统计局南通调查队发布2020年南通市经济运行情况。初步核算,全年全市生产总值10036.31亿元,按可比价格计算,比上年增长4.7%。分产业看,第一产业增加值458.70亿元,增长2.6%;第二产业增加值4765.85亿元,增长4.5%;第三产业增加值4811.76亿元,增长5.1%。总体而言,南通经济运行恢复向好,主要经济指标数据好于预期。

“两手抓”成效明显 “六稳”“六保”落地见效

2020年,面对严峻复杂的国内外环境,特别是新冠肺炎疫情严重冲击,全市上下坚决贯彻落实中央、省委和市委各项决策部署,统筹疫情防控和经济社会发展工作,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务。

一方面,“两手抓”成效明显。南通在全省率先启动应急响应机制,率先复工复产,率先实现经济增长由负转正,经济增速逐季划出一道上扬曲线。全市GDP增速由一季度下降1.4%回升至全年增长4.7%,位列全省首位。农林牧渔业总产值由一季度、上半年持平,回升至全年增长2.6%;规模以上工业增加值增速由一季度增长0.6%持续回升至全年增长7.1%,位列全省第2位。规模以上服务业营业收入增速由1~2月下降6.6%逐

月回升至1~11月增长13.4%。另一方面,“六稳”“六保”落地见效。2020年,南通就业总体保持稳定,城镇新增就业达11.52万人,登记失业率为1.75%。市场主体较快增长,全年新增规上工业企业1018家、服务业企业397家。新增市场主体14.9万户,比上年增长28.0%,市场主体数量突破100万户。外资外贸承压前行,在全球贸易和跨境投资萎缩背景下,全市货物进出口总额和实际利用外资双双实现正增长,全年实际使用外资27.1亿美元,增长1.8%。粮食生产再获丰收,全年粮食播种面积803.3万亩,比上年增长0.3%;粮食总产量340.1万吨,比上年增长0.4%,超额完成省下达目标任务。

创新动力持续增强 内需动力日益凸显

2020年,南通创新主体规模不断壮大,国家高新技术企业达2180家。产业转型升级持续推进。全年服务业增加值占GDP比重为47.9%,比上年提高1.5个百分点。全市工业领域战略性新兴产业扩展覆盖至27个行业大类,战新产值占规上工业总产值比重达35.6%;装备制造业、高技术制造业产值分别增长16.7%、13.7%,高于全部规模以上工业10.9和7.9个百分点。新兴消费模式较快发展。全年限上批发零售业通过网络实现零售额58.1亿元,比上年增长61.7%,占限额以上零售额比重为5.6%,比上年提升2.1个百分点。

消费升级扩容提质。全年全市社会消费品零售总额3370.4亿元,比上年增长0.3%,

高于全省平均1.9个百分点,位列全省第3位,呈逐季回升态势。限额以上通讯器材类商品零售比上年增长33.2%,高于限上商品零售增速32.8个百分点。限上智能手机、新能源汽车消费分别比上年增长44.3%、90.9%。有效投入不断扩大。全年全市在建项目计划总投资达11543.2亿元,平均单体规模达3.1亿元。高技术产业投资增长35.3%,占全部投资比重为22.6%,较上年提升4.9个百分点。14个高技术行业中10个行业实现正增长,其中医药制造业、航空、航天器及设备制造业、信息服务业、电子商务服务、环境监测及治理服务业增幅均超过50%。全市教育、卫生和居民服务业投资分别增长19.1%、45.5%和40.0%。

绿色发展底色更亮 人民生活不断改善

数据显示,2020年,南通节能减排取得成效,全年规模以上工业综合能源消费量为1296.6万吨标准煤,比上年下降3.6%。长江大保护全面推进,2020年国家和省警示片披露问题实现清零,93个长江干流岸线利用项目清理整治、长江禁捕退捕率先完成,五山及沿江地区成为全国生态修复保护典范。生态环境质量改善,空气质量优良天数比率达到87.7%,比上年提升6.9个百分点,持续保持全省第一,率先达到空气质量国家二级标准。省考以上断面水质改善幅度全省第一,主要入江入海河流均消除劣V类水质。

在经济延续复苏态势下,2020年,南通居民收入继续增长,全市金融机构本外币存款余额增长13.2%,其中住户存款达8057.7亿元,比上年末增长12.9%。城乡居民人均可支配收入分别增长4.5%、7.6%,农村居民人均可支配收入增速高于城镇居民3.1个百分点。民生保障力度加大,全年一般公共预算支出达到1080.5亿元,比上年增长11.1%。居民消费价格涨幅有所收窄,全年居民消费价格上涨2.4%,比全国、全省均低0.1个百分点,涨幅较前三季度回落0.7个百分点。本报记者唐佳美 本报通讯员郁婷婷

崇川区人力资源市场近期招聘会公告

主办:崇川区人力资源和社会保障局

承办:崇川区人力资源服务中心

举办地点:崇川区人力资源市场(南通市青年中路128号,崇川区便民服务中心一楼东区)

崇川区人力资源市场(每周三、六上午8:30-11:30现场招聘会) 省五星级人力资源市场

举办时间	活动名称
2月3日(周三)	2021年崇川区“促就业,迎新年”网络招聘会
2月6日(周六)	2021年崇川区“促就业,迎新年”网络招聘会
2月10日(周三)	2021年崇川区“促就业,迎新年”网络招聘会
2月20日(周六)	“新春助就业”系列招聘会——“新春群英会,助企聚贤才”综合网络招聘会
2月24日(周三)	“新春助就业”综合性人力资源网络招聘会
2月27日(周六)	“春风送岗 就业起航”南通市春季退役军人网络专场招聘会

联系电话:85128708、55082242

崇川人力资源网:<http://cc.nt91.cn>



微信号:ntcchr

市慈善总会慰问特困公安干警家庭 10年累计资助356户 总资助金额71.2万元

晚报讯 昨天,市慈善总会携手市公安局共同走访了因患病而陷入困境的民警代表,为他们送去慰问金。今年春节前,“情浓鱼水”项目将陆续对公安干警家庭中的29户特别困难家庭进行慰问。

当天下午,市政协主席、市慈善总会会长黄巍东,副市长、市公安局局长高山等一起走进学田派出所民警李永林家看望慰问。李永林的妻子下岗在家,父亲患有糖尿病,孩子正在读大学,家庭开支全靠他一人的收入担负。黄巍东向以李永林为代表的社区公安民警致以最诚挚的问候,他说:“基础不牢,地动山摇。我们的基础正是在基层社区、在农村乡镇。去年以来,公安干警除了日常的工作外,还多了一项辛苦的任务,每天奔波在疫情防控一线,你们辛苦了。”

随后大家来到患病警察黄平岳家看望。

“2018年患病后,领导们一直很关心,非常感谢。”今年57岁的黄平岳是南通交警支队高速三大队的一名普通公安干警,日常负责南通北至海安段的巡逻、交通事故的处理等;在去年的新冠肺炎疫情暴发后,黄平岳仅住院歇了20来天,待病情稍许好转又回到了工作岗位上。“是你们用辛苦指数换来了人民的幸福指数,也是你们为城市的长治久安、和谐稳定作出了重要贡献。”黄巍东说,老干警、老共产党员的精神令人敬佩。同时,他也鼓励黄平岳勇敢面对病魔,争取早日康复。

据了解,“情浓鱼水”春节慈善慰问驻通部队、公安干警困难家庭项目自2012年实施以来,目前已经累计资助驻通部队及公安干警家庭中的特别困难家庭356户,总资助金额达71.2万元。记者李彤 实习生陈睿

投入3亿元招引100名硕博人才 中天钢铁启动新一轮引智计划

晚报讯 人才是高质量发展的第一动力。昨天,记者从中天钢铁获悉,企业已启动新一轮高端人才引智计划,将在2021年投入3亿元引进100名专业领域高端人才,其中硕士70名、博士30名。

中天钢铁从2008年开始连续12年,每年从北科大、东北大学、安工大等国内知名冶金院校引进优秀人才,累计有1600余人,包括冶金、材料、冶金设备、信息化、安全环保等专业,重点岗位的管理、技术人员全部选用高素质人才,签约大学生的普遍年薪起步都在10万元以上。

此次人才引智计划定位高、要求高、待遇高,主要方向是企业管理、智能制造信息化、生

产管理、设备管理四大类,涵盖30余个岗位,准备引进博士30名、硕士70名,硕士年薪25万~50万元,博士年薪50万~120万元,博士还额外提供一套100平方米左右的产权房。

集团负责人表示,“十四五”期间,中天钢铁将全力打造受人尊敬的世界级钢铁企业,打造一支500人规模的高端人才队伍,人才引智计划投入不少于10亿元。“以前我们对人才的要求是解决现场的具体问题,接下来更加关注人才的综合素养即系统性思维,只有具有全方位、系统性、大格局的人才,才能扛起中天未来20年发展重任,实现百年企业的伟大梦想。”

记者刘璐 通讯员李花 朱元洁

去年市级挂牌整改重大事故隐患 第三批集中销号

晚报讯 记者昨天从市应急管理局获悉,近期市安委办发布“关于对2020年市级挂牌整改重大事故隐患第三批集中销号的公告”,截至目前,去年市级挂牌督办整改的重大事故隐患中,第一、二、三批全部整改到位。

过去一年,市安委办共对各地区上报的市级重大事故隐患分四个批次进行挂牌督

办。为确保问题隐患彻底整改到位,我市高度重视,落实问题整改“挂账销号、闭环管理”机制,对照问题隐患清单,督促各地制订整改方案,强化整改责任,持续跟踪推进。目前,前三批挂牌的168个隐患已完成整改或消除,第四批重大隐患中已有13个完成整改,其余正在按序时进度推进。记者俞慧娟

公 告

全市企业离退休人员:

为欢度春节,让广大离退休人员能够过上一个快乐、祥和的节日,根据省社保中心统一安排,我市2月份养老金的发放时间提前至2月8日,次月恢复到15日正常发放。请广大企业离退休人员互相转告。

预祝大家新年快乐、身体健康、阖家幸福、万事如意!

同时提醒广大企业离退休人员,看紧自己养老钱,拒绝高利诱惑、远离非法集资,谨防上当受骗!

南通市社会保险基金管理中心
2021年2月1日